

**Največji slovenski dnevnik**  
v Združenih državah

Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the PostOffice at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 268. — ŠTEV. 268.

NEW YORK, WEDNESDAY, NOVEMBER 14, 1928. — SREDA, 14. NOVEMBRA 1928.

VOLUME XXXVI. — LETNIK XXXVI.

## 122 brodolomcev pogrešajo.

### BOJNE LADJE IN PARNIKI SO REŠILI 206 OSEB

Na pozorišču nesreče se nahaja še pet parnikov, ki niso opremljeni z radio-aparati. — Samo en plav pogrešajo. — Reševanja so se udeležile ameriške in francoske ladje. — Izjava komandanta Howella.

NORFOLK, Va., 13. novembra. — Komandant C. F. Howell, štabni načelnik tukajšnje divizije obrežne straže, je rekel danes, da še vedno pogrešajo 122 oseb, ki so se rešile v čolne s parnika Vestris. Na krovu je bilo vsega skupaj 349 potnikov in mornarjev. Reševalci so pobrali preživle iz vseh čolnov, en plav pa še vedno pogrešajo.

Nekaj potnikov opremljenih z rešilnimi pasovi, so pobrali iz morja. Bili so strašno prestraženi.

Na krovu Vestris se je nahajalo tudi dvajset otrok, o katerih pa ni dosedaj še nobenega sledu.

Ker je v bližini mesta, kjer se je potopil parnik Vestris tudi pet parnikov, ki nimajo brezžičnega brzojava, se zaenkrat še ne more določiti natančnega števila vseh rešenih.

Neko prejšnje poročilo se je glasilo:

WASHINGTON, D. C., 13. novembra. — Glavni stan obrežne straže je bil obveščen od Norfolk divizije malo pred enajsto uro danes zjutraj, da so bili vsi čolni s parnika Vestris rešeni in da se pogreša le še en plav.

Preživeli s parnika Vestris se nahajajo sedaj na American Shipper, francoskem tankerju Miriam in na ameriški bojni ladiji Wyoming. American Shipper in Miriam vozita sedaj proti New Yorku bojna ladja Wyoming pa proti Hampton Roads.

V mrzli, črni barvi zgodnjega jutra, 200 milj ali več od obali, so zapazili izmučeni možje rdeči plamen, ki se je dvignil z morja. Zarkomet ladje je pričel iskati naokrog, dokler ni počival na majhnem čolnu, ki se je premetaval v težki vodi.

In nato se je pričelo iskanje potnikov in posadke Lamport & Holt parnika Vestris, katerega so zapustili vsi malo po prvi uri včeraj popoldne, potem ko je bil parnik razbit daleč proč od Virginia Capes.

Več kot dvesto od 339 potnikov in članov posadke na krovu ponesrečene ladje je bilo pobranih, soglasno z medlimi poročili z ladij, ki so prišle parniku Vestris na pomoč, ko je prvič razposlal svoj SOS znak.

Rešeni so se nahajali v petih čolnih, katere sta pobrala ameriški parnik American Shipper in francoski tanker Miriam. Tri in petdeset rešenih je na krovu tankerja in ostali na American Shipper, soglasno z radiogrami z ladij. Osmi čoln je pobral neki neidentificirani parnik, soglasno z radiogramom, ki je bil poslan uradu družbe v New Yorku.

### Suhaški slučajji polnijo sodišče.

BUFFALO, N. Y., 13. nov. — Več kot 700 oseb je čakalo na procese radi kršenja suhaške postave, ko je bilo danes otvorjeno zvezno kriminalno sodišče. Obtoženi so bili številni prejšnji suhaški uradniki, med katerimi se nahajata tudi dva prejšnja prohibicijska administratorja.

### Mrs. Stetson umrla brez oporoke.

Mrs. Augusta Stetson, voditeljica Christian Science cerkve, ki je umrla pred kratkim, ni pustila nobene oporoke, ker je domnevala, da ne bo sploh nikdar umrla. Njena zapuščina znaša baje le \$5000, dočim se je splošno domnevalo, da je bogata.

### Cubanci pesimistični.

HAVANA, Kuba, 13. novembra. List Heraldo de Cuba, organ liberalne stranke, izjavlja, da ima Cuba malo povoda za optimizem vsprti tarifne platforme republikanske stranke. Upati pa je, da bosta osebni stik s Hooverjem in problemi Južne Amerike uplivala na njegovo zunanjo politiko tekom njegovega uradovanja.

### Solčni mrk v Indiji.

BOMBAY, Indija, 13. novembra. — Delhi solčni mrk je predstavljal priliko za velikansko indijsko veselico, katere se je udeležilo več kot četrt milijona ljudi. Indijske veselice se vrše vedno ob solčnih mrkih, in romarji se kopeljejo v svetli vodi. Mrk skoro tretine sonca je bil viden v Aziji in Evropi.

### DEMOKRATJE IZGUBLJAJO VERO V SVOJO STRANKO

Voditelji dvomijo, da bi mogli demokrati zamašiti vrzeli, ki so nastale. — Nikakega voditelja se ne predlaga. — Nekateri pravijo, naj se pozabi potrtost, predno se prične z delom.

WASHINGTON, D. C., 13. novembra. — Demokratični voditelji so odkritosrčno priznali danes, da se bližajo skrajno kočljivi nalogi, da rehabilitirajo stranko. Njen usodepolni poraz, zdrobitev solidnega juga, njih izjalovljenje, da pritegnijo dosti agrarcev in progresivcev v svoj tabor, in pozicija guvernerja Smitha glede takih vprašanj kot sta prohibicija in tarif, — vse to stavi ovire k reorganizaciji, po mnenju zastopnikov iz vseh delov dežele.

Demokratje tudi ne najdejo nobene utehve v velikem popularnem glasovanju za Smitha. Oni spoznavajo, da so dobili glasove od takih raznolikih skupin kot so farmerji, mokračji, prejšnji progresivci in liberalni republikanci in vsled tega imajo le malo upanja, da bi mogli trajno držati skupaj te elemente.

Nikdo ne ve, kam naj se obrne za voditelja in kako naj zlomljena organizacija stvori zveze, ki jo bodo ojačile za leto 1932. Iz različnih virov se je stavilo predloge za bodočnost, a noben teh očitno ni bil sprejet.

Eden načrtov John Raskoba namerava resen napor za prihodnja štiri leta, da se dobi privržence za strankine ideale in program.

Druzi predlogi so prišli od prot-Smithovih voditeljev, med njimi od senatorja Simmons iz North Carolina. Oni, ki so ostali lojalni stranki, pa niso v nikakem razpoloženju, da pozdravijo predloge od mož, ki so se zarotili poraziti gov. Smitha.

Nekateri voditelji kot senator Wagner iz New Yorka in Harrison iz Mississippija, pa se zavzemajo za to, da se pusti čas omehčati trpke spomine, predno bi se pričelo s kakimi reorganizacijskim gibanjem.

Taka doba bi mogoče segala od šestih mesecev do enega leta, na koncu katere se predlaga strankarski svet, da prerešeta bodočnost.

### MISS AMELIA EARHART



prva ženska, ki je preletela Atlantski ocean je te dni obiskala predsednika Coolidgea.

### NEKDANJA SOVRAŽNIKA PRIJATELJA

Fonck, francoski ace in Udet, najslavnejši nemavijatik, sta se sestala v Berlinu. — Vaša puška je utihnila, in jaz živim, je rekel Nemeč, ki je zbil iz zraka 62 zavezniških aeroplanov.

BERLIN, Nem. lja, 13. nov. — Zelo me veseli srečati vas, — je rekel Nemeč Francozu. — Ali se nisva srečala že poprej?

Gotovo sta se, ta dva moža, ki sta se smejala drug drugemu ter kordijalno stisnila roki, ko sta bila formalno predstavljena v veži nekega berlinskega hotela.

Eden je bil kapitan Rene Fonck, najslavnejši francoski letalec, ki je izstrelil iz zraka 73 nemških aeroplanov. Drugi pa je bil kapitan Ernest Udet, najslavnejši preživeli nemških značilnih junakov, ki je izstrelil iz zraka 62 zavezniških aeroplanov.

Njuno zadnje prejšnje srečanje se je završilo malo pred premirjem, pred desetimi leti. Mesto smehljajev in prijaznih besed sta tedaj izmenjavala strele, ko sta se vozila nad bojnim poljem.

— Da, našel sem novega prijatelja v osebi starega sovražnika, — je rekel kapitan Fonck. — Streljala sva drug na drugega v omih starih dneh, a sedaj se lahko prijateljski sestanemo. Midva govori isti jezik, — jezik avijatikov. — Imel sem veliko srečo nekega dne, — je rekel kapitan Udet, ko sta govorila o vojnih dneh. — Vi ste izstrelili tri moje tovaršice in najbrž edini razlog za to, da vam danes lahko stiskam rok, je bil, da se vam je strojnica pokvarila baš pravočasno za mene.

Fonck je prišel sem posetit nemško avijatično razstavo.

### Vino se je izpremenilo v vodo.

Policist Thomas Mormoyle je bil prideljen v nedeljo, da straži deset sodov vina, ki je bilo zaplenjeno pri navalu na neko caudy prodajalno.

Ob polnoči pa se je razkrilo, da se je izpremenilo vino iz treh sodov v vodo. Mormoyle je bil suspendiran od pomožnega komisarja Leahyja. Bil je v departmentu več kot dvajset let.

### NENADNA IZPREMEMBA V PROCESU

Ker je bil Gangi Cero razbremenjen, je pričela postava Massachusetts zasledovati njegovega gospodarja, Callo.

BOSTON, Mass., 13. novembra. Postavni stroj Massachusettsa, ki je ovil črno mrežo krivde in smrti krog mladega brooklynskega Italijana Gangi Cera, se bo pričel jutri obračati v nasprotno stran, da razreši uganko ter ugonobi starega "prijatelja" Cero-ja, Sam Galla, ki je sedaj v neki bostonski bolnici z rano v bližini srca.

Novi zagovornik Cere, Jack Beekford, bo šel pred višje sodišče, ki je obsodilo Cero na smrt v električnem stolu ter vložil predlog za nov proces.

Ob istem času bodo spravili Cero, vsega shujšanega od več kot enega leta v ječi, iz Charlestown jetnišnice, nakar ga bo pomožni okrajni pravdnik McDonnell predstavil veliki poroti.

Nadaljna priča bo Filomena Romano, deklica iz italijanskega okraja North Boston, ki je ob enajsti uri povedala guvernerju Fullerju, da je bila z možem, katerega je baje ustrelil Cero julija meseca preteklega leta in da ni bil morilec Cero, temveč Gallo.

Deklico so včeraj zvečer pogrešali iz njenega doma Domneva se, da se skriva iz straha, a njene zaprisežene izjave, ki obdolžujejo Galla, se nahajajo v rokah državnega pravdnika in v slučaju njene odsotnosti bodo predložene veliki poroti, obenem s pričevanjem Cere.

Slučaj Cere je najbolj čuden, kar se jih je pripetilo v Massachusettsu izza afere Sacco-Vanzetti. V ta slučaj pa niso zapleteni visoki principi filozofije ali politične prostosti. Nobenega vprašanja ni, da je bil Gangi Cero na pozorišču, ko je bil Joseph Fantasia ustreljen.

### Lovec ustrelil očeta.

CHICAGO, Ill., 12. novembra. Filip Morreale, star osemnajst let, je po nesreči ustrelil svojega očeta, Filipa Morreale, starega 48 let, ko je lovil divje raje v bližini tukajšnjega kraja. Deček je skušal nato ustreliti samega sebe, a neki tovariš je to preprečil.

### TEŽAK DIM OZNAJNA KONEC ERUPCIJE ETNE

Težak dim, ki se je pričel valiti iz ognjenika Etne, oznanja konec erupcije. — Tok lave je prenehal, in izvedenci mislijo, da je nevarnost skoro končana. — 3000 akrov opustošenih.

CATANIA, Sicilija, 13. novembra. — Težak oblak gostega, črnega dima, ki je prihajal danes iz kraterjev ognjenika Etne, je oznanjal možnost, da se bo zmanjšala aktivnost uničujoče erupcije vulkana.

Loteč v vojaškem aeroplanu ob toku lave na obronkih Etne, je rekel profesor Geatano Ponte z Etna observatorija, da je opazil odhajanje težkega, črnega dima iz kraterjev in da se je obseg tega dima povečal. To znači ponavadi splošno ustavljenje aktivnosti ognjenika.

Vulkant, — je povdaril profesor Ponte, — se ne pokore nikaki skupini pravil, vendar pa je rekel oblastim, da so ga njegova opazovanja prepričala, da stopa erupcija v svojo zaključno fazo in da so sedanji razvoji le znanilci končnega prenehanja v teku par dni.

Siroke reke lave, ki se hlade bolj hitro na svojem pohodu, so bile danes dosti bolj počasne. Več kot tri tisoč akrov bogate poljedelske zemlje je bilo opustošenih. Več kot 700 domov, vključno dve čelni mesti, je bilo zdrobljenih in pokopanih pod lavo.

Mesti Mascali in Carrabba sta izbrisani z zemeljskega površja. Škodo cenijo na \$50,000,000.

### Slon-ubijalec bil končno ustreljen.

ŠANGHAI, Kitajska, 13. nov. Devil-Devil, zločinski slon, ki je več mesecev teroriziral domačine Nimbu okraja v Burmi, ubil sedem domačinov ter uničil na tisoče dolarjev vrednosti poljskih sadežev, je bil ustreljen od Amerikance, Josepha Grove.

Devil-Devil je bil ubit po tri dni trajajočem lovu. Zverina je merila devot čevljev in 4 inče pri ramenu in se glasi, da je bil to največji slon, kar jih je bilo kdaj ubitih v Burmi.

Žival je padla šele po drugem strelu z eksplozivnim nabojem.

### ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

### DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din. 1,000	\$ 18.40	Lir 100	\$ 5.90
" 2,500	\$ 45.75	" 200	\$ 11.50
" 5,000	\$ 91.00	" 300	\$ 16.95
" 10,000	\$ 181.00	" 500	\$ 27.75
" 11,110	\$ 200.00	" 1000	\$ 54.50

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma z našim zvezam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIH "NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PBISTOJBINO \$1.—"

### SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET. NEW YORK, N. Y. TELEPHONE: CORTLANDT 6681

### SMITH SE POSLAVLJA OD POLITIKE

Gov. Smith je govoril po radiju. — Porazeni kandidati bo odpotoval na jug, da se odpočije.

Governer Smith je vzbudil večjo radovednost, ko ni hotel izdati kopije svojega govora, katerega je imel po radiju.

Oni, ki so sledili tesno kampanji, so domnevali, da se bo Smith formalno odpovedal narodnemu vodstvu stranke, se zavzel za harmonijo ter pozval ljudi, naj pozabijo spore, vzbujene od kampanje. Pričakovati je bilo tudi, da bo želel Hooverju dobro srečo v njegovi administraciji.

Governer Smith je bil v Biltmore hotelu ter se pripravil za govor in za svoje potovanje "nekam na jug". Odšel bo za dva tedna. Družina ne bo šla z njim.

Franklin D. Roosevelt, izvoljeni guverner, je poslal brzojavko v Biltmore ter pozval Smitha, naj se ustavi v Warm Springs, Ga., kjer jemlje Roosevelt zdravilne kopeli. Domneva se da se bodo pri tej priliki zbrali demokratični voditelji iz cele dežele.

Governer Smith ni priznal, da je dobil brzojavko Roosevelta, a je vendar rekel:

— Vzel bom te počitnice, da pridem proč od politike. Zakaj naj bi šel v Warm Springs, kjer bi moral zopet pričeti govoriti o politiki? Jaz bom prepustil to Bill Kennyu. On določa za nas vse, da gremo tjakaj, kjer je 75 stopinj gorkote v senci.

### Pismo potovalo petnajst let.

PASADENA, Cal., 13. nov. — Pred petnajstimi leti je poslal nek Y. Posthuma pismo rudarski kampaniji, v Columbia, Južna Amerika, proseč za službo. Na poštnem uradu v Columbia je ležalo pismo več kot šest let in končno je bilo poslano pošljatelju. Sedaj je prišlo nazaj v roke Posthuma, potem ko je bilo na poti več kot osem let.

### MEDNO DREVO SO NAŠLI.

LONDON, Anglija, 13. nov. — Domneva se, da so bile "koblice", katere je baje zavžival Janez Krstnik, v resnici sadež carob drevesa. Včasih se ga imenuje tudi medno drevo, ker izgleda sok tega drevesa natančno kot proizvod bučel.

### STENSKO KOLEDARJE

sno danes razposlali. Dobili ga bodo vsi naročniki "Glasu Naroda".

Uprava.



# GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by  
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY  
(A Corporation)

Frank Sakser, President      Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers:  
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"  
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za tuzemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniški nedelji in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnjo bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.  
Telephone: Cortlandt 2876

## BALDWIN O KELLOGGOVEM PAKTU

Ob priliki vsakoletnega banketa na čast londonske-mu lord-mayorju je imel zadnji petek angleški ministrski predsednik Baldwin govor, v katerem se je bavil s Kelloggovo pogodbo.

Njegova izvajanja so vsled tega važna, ker so povsem razlikujejo od nazorov angleškega zunanjega ministra.

Predno je zadnje poletje angleški zunanji minister Austin Chamberlain zbolel, je govoril v poslanski zbornici tudi o Kelloggovem paktu. Pripisoval mu je le moralno vrednost.

Baldwin je pa šel dosti dalje.

On smatra Kelloggov pak za edino sredstvo, ki za more ohraniti sedanje lice Evrope nespremenjeno in ki lahko prepreči izbruh vsake vojne, ako se njegovih do-lobč držve države, ki so ga podpisale.

— Evropa stoji pred preprosto alternativo. Kako se bo odločila, je njena stvar. Po mojem mnenju se moramo držati vsake točke pogodbe, ki smo jo podpisali. Če ne, smo izročeni pogubljenju.

S temi besedami je angleški ministrski predsednik potrdil splošno razširjeno prerokbo, da bi nadaljna svetovna vojna popolnoma uničila evropsko civilizacijo.

Če pridejo take besede iz ust tako izvedenega politika kot je Baldwin, se jim že mora pripisati vso pozornost in vso važnost.

V zvezi s Kelloggovim paktom je govoril tudi o vprašanju razoroževanja.

— Vsak narod, ki promatra svoje orožje ter dela načrte za novo orožje, mora imeti neprestano pred očmi do-lobče tega pakta. Šele če se bo to zgodilo, bodo narodi govorili o oboroževanju tako kot se spodobi.

Če bi bili angleški državniki že prej navdani s tem duhom, bi se mornariška konferenca v Ženevi leta 1927 najbrž ne izjalovila.

Kljub temu pa vzbujajo besede angleškega državnika upravičeno upanje, da bodo države slednjic spoznale nesmisel blaznega tekmovanja ter začele druga za drugo razoroževati.

Treba je nadalje pripomniti, da je hotel Baldwin s svojim govorom nekoliko omiliti razburjenje, ki ga je povzročila povsod, posebno pa v Ameriki, posebna mornariška pogodba, sklenjena med Anglijo in Francijo.

Če je to nameraval, mu je treba oprostiti. Kajti ni ga diplomata na svetu, ki bi radevoljno priznal svojo zmoto.

Važno in značilno pa je, da je ministrski predsednik Anglije javno razpravljaval o razoroženju, ter ga vsem državam priporočal.

## Italijanske slavnosti na naši usušeni zemlji.

Italijanski časopisi prinašajo kilometrske članke in dolgočasne opise fašistovski paradi na naši nesrečni slovenski zemlji. Hodili in vozili so se predstavniki fašizma od vasi do vasi in odkrivali fašistične znamenja, vzidane v najrazličnejše cerkve, hiše, palače in bajte. Naši ljudje jim morajo biti za štafažo pri vseh teh komedijah in slednjim morajo za nečloveškimi davki plačati stroške za te parade in pogostitev nepotrebnih gostov.

Italijani kaj radi zabavljajo čez naše prazne državne blagajne, nam pa ne vedo, kako bi rešili svojo državo ploma. Zato so letos po vsej državi agitirali za protovoljno "milicijsko" državo in so baje nabrali "protovoljni" darov za 160 milijonov lir. Višek rimskih slo-

brano svoto, ki jo je sam ministrski predsednik Mussolini vrgel v ogenj, na oltar domovine pred spomenikom Viktorja Emanuela.

## Novi učitelji in učiteljice.

Diplomo za ljudskošolski pouk so dobili pri baš izvršenih izpitih v Gorici Srečko Logar in Vera Primožič, Stefanija Rutar, Vera Šorli, Peter Nikolavčič in Vladislav Štrekelj. Italijanskim novih učiteljev je veliko število.

Nad pet milijonov lir? Je tločinščina za javna dela v Istri. Še to zimo se ima zgraditi cesta Pazin—Livade. Stroški so proračunjeni na 1.920.000 lir. Šolska poslopja sezidačo v Lanišću in v Gradini pri Opetlju. Fašistični listi pojejo slavo Mussoliniju, ki bo v desetih letih vse nove primor-

## VOLSTEADOVA HČI — POROCENA



Miss Laura Volstead (leva na sliki), hči očeta ameriške prohibicije, kongresnika Volsteda, se je pred kratkim poročila s Carlom Lomelom. Kot družica je bila pri poroki Mrs. Mabel Walker Willebrandt, pomožna državna tajnica, kateri je poverjeno izvajanje prohibicijskega amendmouta.

## Zanimivosti iz Jugoslavije.

### Tajna poverjenega denarja.

22. oktobra je madžarska policija pripeljala iz Segedina v Subotico pobeglega defraudanta Borivoja Plavšiča, bivšega občinskega blagajnika v Berkešu, ki je poveril večjo svoto občinskega denarja.

Mož je bil leta 1926 izvoljen za občinskega blagajnika s plačo 1080 Din. V Berkešu je prišel predlanskim tudi beležnik Radivoj Davidovič, ki je imel mnogo večjo plačo nego njemu podrejeni blagajnik, vendar ni mogel živeti tako udobno in razkošno kakor on. V blagajni je vedno primanjkovalo denarja. Občina ni imela velikih dohodkov. Pred meseci je hotel sreski poglavar v Sidu pregledati blagajno v Berkešu, ker čuli večne pritožbe, da ni denarja. Ko je blagajnik izvedel o tem, je vzel iz občinske blagajne 100 tisoč dinarjev in pobegnil. Blagajnik se je napotil do Sida peš, odtod se je pa odpeljal z avtomobilom v Ilok in Novi Sad, od koder se je odpeljal zopet z avtom do meje in jo prekoratil pri St. Kanižu. Jug. policija je izdala za njim tiralec in madžarske oblasti so ga ujele v Segedinu in ga izročile jug. policiji. Ko so ga zaslišali, je Plavšič izjavil, da so ga madžarski obmejni stražniki prijeli, ko je hotel čez mejo. in so odvzeli vse denar. Nato so ga pustili čez mejo. V Segedinu so ga zaprli za osem dni in ga nato odvedli v Novi Sad. Policiji se je zdel Plavšič sumljiv in začela se je zanimati za njegovo preteklost.

Blagajnik je izjavil, da se ne piše Plavšič, temveč Vojin Radaković in da je rodom iz Sremske Mitrovice, kjer je stalno živel. Iz Sremske Mitrovice so sporočili, da tam Radakoviča sploh ne poznajo.

Blagajnik je slednjic priznal, da se piše Plavšič in da je poveril denar, toda izgovarja se, da so mu ga na madžarski meji zaplenili obmejni stražniki.

Domneva se, da je defraudant denar skrival. Policija poizveduje za stražnike, ki so baje defraudantu zaplenili denar.

Filozofija ga je gnala v smrt. Te dni je v Zagrebu izvršil samomor Valter Fuks, ker mu življenje ni dalo tega, kar si je želel, čeprav od njega ni zahteval mnogo. Želel je samo, da bi se mogel posvetiti popolnoma svojemu poklicu, ki ga je ljubil nad vse.

Fuks je dovršil štiri razrede srednje šole in dva razreda trgovske šole. Mladi študent se je začel pečati s filozofijo, ki ga je popolno-

ma prevzela. Ker je bil inteligenten, se mu je pristudila trgovska šola z njenim dvojnimi knjigovodstvom in jo je zapustil. Hotel je nadaljevati študije na gimnaziji in se posvetiti samo filozofiji. Toda to se mu ni posrečilo, ker ni imel sredstev, da bi se sam preživljal in študiral.

Bil je vedno nezadovoljen in že lani je rekel svojnemu očetu: Ne izplača se živeti. To, kar bi rad, ne morem postati, zato si bom končal življenje.

Mladi Valter ni hotel več v trgovsko šolo in je stopil v službo pri nekem privatnem podjetju ter je se naprej proučeval filozofe Kanta, Schopenhauerja, Nietzschega itd. Zopet je mladenič stopil k očetu in mu je dejal: Življenje me ne veseli več. Trgovce nočem biti, zato se bom umrnil.

Te dni je mladi Valter res končal svoje življenje. Valterjev oče je šel v kavarno in povabil seboj tudi sina. Ta je pa odgovoril, da mora najprej k prijatelju in da pričal svoje življenje. Valterjev oče je bil dobro razpoložen. Navil je gramofon in nihče ni slutil, da se v sreni poslavlja od življenja.

Ko ni bilo nikogar v hiši, je mladenič stopil v svojo sobo brata, ki je na potovanju, in si pognal kroglo v sence. Ko so roditelji prišli iz kavarne, so našli vrata sinove sobe odprta in so mislili, da je sin zunaj.

Mrtvega mladeniča je našla šele služkinja drugo jutro, ko je hotela pospraviti sobo. Našla je Valterja mrtvega v mlaki krvi. Ustrelil se je z očetovim samokresom. Oče je izjavil, da mu je samokres izginil že pred meseci. Valter ga je imel skritega v svoji sobi. Tragična smrt 18-letnega mladeniča je vzbudila v Zagrebu splošno sočutje.

## TISOČE JESENSKIH ŽRTEV

in nevarnih boleznih v teh mrzlih jesenskih dnevih je povzročil vsaki oslablega sistema, ki prihaja od železnih nerodov. Dotični, ki živijo

TRINERJEVO GRENKO VINO

Trinerjevo grenko vino je zdravilo ojača ves sistem, in vedno pomaga odpraviti zapeko, neprevratnost, slab tek do jedi, napenjanje, nepečnost in glavobol. Vrednostni kupon v vsakem zavoju. Pri vseh lekarnarjih. Brezplačni vzorec, samo enega za vsako družino, dobite od Jos. Triner Co., 1333 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.

## Druga žrtev novosadske vojunske afeve.

Čitali ste že o novosadski špijonski aferi in katero so zapletene odlične osebnosti iz Novega Sada in čije glavni vodja je bil trgovec in vojaški dobavitelj Dimič. Dimič je pobegnil v Prago, ko je izvedel, da ga nameravajo aretirati. Še preden je bila preiskava zaključena, se je vrnil nepričakovano v Novi Sad in se javil oblastim.

Dimič je bil takoj zaslišan in je baje izjavil obremenilno za nekatero častnike novosadskega zrakoplovnega polka. Tako je ta afera, zahtevala kot prvo baje nedolžno žrtev Vladimirja Matijeviča, mornariškega kapitana. Ta si je končal sam življenje, ker so ga obtožili, da je bil v zvezi z vojaškim dobaviteljem Dragotinom Dimičem.

Te dni je pa poskusila izvršiti samomor njegova vdova Klementa. Zaužila je veliko količino veronala. Njene samomorilne namene so pa pravočasno opazili in jo rešili. Sedaj je pod stalnim nadzorom, ker je vrjetno, da bo nesrečna vdova zaužila pri priliki še večjo količino strupa.

Javnost v Novem Sadu je spričo tragične smrti mladega oficirja in poskusa samomora njegove vdove silno razburjena in zahteva, da se ta špijonska afera razčisti, ker ne gre, da se ubijejo mladi ljudje, ki še pred smrtjo trde, da so nedolžni in to samo zato, da se opere glavni krivice.

## Drzna roparka tolpa v Bački.

Iz Novega Sada javljajo, da so roparji napadli v bližini Srbobrana nekga Štefana Kovača. Kovač je šel zgodaj zjutraj na posestvo Gočjka Debeljačkija, kjer je bil zaposlen kot delavec. Ko se je približal hiši Laze Mikovića, so mu postavili pot štirje oboroženi visoki moški, oblečeni v bosanski kroj in s fesi na glavi. Eden neznanec je Kovača vprašal, če ima vžigalice. Ko je Kovač iskal vžigalice po žepu, mu je ropar okoli vrata vrzel zanjko in ga začel daviti. Tako je bil delavec brez moči in roparji so ga začeli preiskovati. Ker pri njem niso našli denarja, so ga do nagega stekli. Celu srajco so mu odnesli. Nagega so potem zapodili in mu zabili, naj se ne ozira nazaj. Delavec si tega ni pustil dvakrat reči in je bil vesel, da so ga roparji izpustili in da si je rešil golo življenje. Ko je prišel v prvo vas, je izprosil od seljakov obleko in javil drzen napad orožnikom.

Po načinu napada sodeč, so bili roparji iz Hercegovine ali iz Črne gore. Ti imajo namreč navado, da svojo žrtev oropajo in slečejo do nagega. Pred Pleti se je pripetilo v Hercegovini, da so roparji napadli nekdo družbo, ki se je vozila po tamošnjih krajih. Roparji so odnesli potnikom denar in dragocenosti in jih stekli do nagega ter jih zapodili tako v mrzlo decembarsko noč.

## Peter Zgaga

### Poglavje o selitvi.

Zgovorna rojakinja je takole pripovedovala. Skoro brez veje, pik in podpičja, kajti zgovorne rojakinje se ne brigajo dosti za pravila slovnice.

## Dopis.

S pota.

Ker je bila v Minnesoti lovska sezona za srne, srnjake, medvede itd. le za deset dni, je bilo prodnih neizmerno dosti lovskih prav. Sem prihajajo na lov iz raznih krajev Amerike.

Dne 11. novembra sem opazil mnoge, ki so privedli rogate srnjake ali drugo zverjad iz gozdov. Letos je krasna jesen.

Ko sem se vozil iz Dulutha, sem videl v mnogih krajih vrbove grme cveteti, to je one lepe mačice, kakršnih mogoče niti meseca maja ne bo.

Na Kewatin, Minn. je pri razstrelbi v rudniku ubogemu zemljaku Mat. Pribaniču izbito obe očesi. Teško je, če ostane pri življenju. Ima obilo družino ter je zavarovan pri društvu št. 109 J. S. K. J. Pozdravi!

Matiija Pogorele.

## LISTNICA UREDNIŠTVA.

N. P., Pittsburgh, Pa. — Naslov jugoslovanskega konzulata v New Yorku je: 1819 Broadway, New York City.

## KONCERTI A. ŠUBELJA

18. novembra zvečer, Chisholm, Minn.  
25. novembra zvečer, Duluth, Minn.  
9. decembra popoldne, Waukegan, Ill.

## Nuga-Tone mu je pomagal k boljšemu zdravju.

Mr. W. L. Bennett, Rohwer, Ark., je pisal sporočilo, katerega bi vsak bolnik moral čitati in se gnati sledeče: — "Jaz priporočam Nuga-Tone vsam, ki trpe vsled ledvičnih neradostih, neraznosti, glavobola, slabemu apetitu, za prtlju ali neprevratnosti, ker jaz sem imel te boleznih predno sem začel uporabljati to čudovito zdravilo. Nuga-Tone me samo da odpravlja te boleznih, temveč daje tudi moč in krepost."

Nuga-Tone je milijonim možem in ženam pomagal k zdravju in večji moči. Z ojačanimi močmi, jim je dalo priliko do večjega vžitka v življenju. Ako se počutite utrujen in oslabele, ali ako trpite na boleznih kot je trpel Mr. Bennett, tedaj poskusite Nuga-Tone in v par dneh boste opazili čudovito izboljšanje. Nuga-Tone se prodaja v trgovinah z zdravili. Ako ga vaš trgovec nima v zalogi, tedaj napišite, naj ga za vas naroči od zagotovitelj z zdravili. —Add'c.

## ZAKAJ SO NAŠE POŠILJATVE NAJCENEJŠE IN NAJHITREJŠE? KER JE NAŠ PROMET NAJVEČJI IN KER SO NAŠE ZVEZE V STAREM KRAJU NAJBOLJE VPEJANE!

Učelnosti, ki izvršajo iz poslovanja v velikem obratu, pridajo našim strankam v korist.

Naši stroški za poslovanje so manjši, vso to smo se čuti pri vsaki stvari ali zavezi, ki mora podeti Vaše naročilo v izvršnje v New York.

Naše članice poslovanja je nedolgovolje, vadi našega velikega prometa lahko vzdržujemo tako obširno sveto, da so povsem našim našim največje poslovanje.

Naše članice poslovanja je nedolgovolje, vadi našega velikega prometa lahko vzdržujemo tako obširno sveto, da so povsem našim našim največje poslovanje.

ZASTAVE

SAKSER STATE BANK  
87 CORTLANDT STREET. NEW YORK



KRATKA DNEVNA ZGODBA

Liviu Rebreaanu:

ZENA

Odlomek iz proze največje... ga še živečega rumunskega pi...

Jon Bolovan je bil v zadnjih... zdihljajih. Lešal je sključen v po...

Njegova žena je stala ob vzglavju... z gorečo veščeno svečo v roki.

— Zdal Jon umre in vdova bom... — je pomislila in opazovala.

— Umrl je! Umrl je! Umrl je! Umrl je!

Tudi pokojnikova žena je stopila... k postelji in pogledala mrliču.

Čez nekaj časa je stopil v izbo... krepak mož srednjih let.

— Umrl je? — je vprašal malomarno... in ko nihče ni odgovoril.

Potem se je ozrl po strani na mrliča... zmajal je z glavo in si zavihal brke.

— Dobro bi bilo umiti ga. Dokler še ni otrpnil.

Pokojnikova žena se ni ganila od postelje.

Stara ženica ji je vzela svečo iz rok... in jo postavila na mizo v lonec.

— Imela sem ga grozno rada, sirta... — Imela sem ga grozno rada.

— Ah, gorje, ne diha več! Umrl je!

— Umrl je! Umrl je! Umrl je! Umrl je!

Tudi pokojnikova žena je stopila... k postelji in pogledala mrliču.

Čez nekaj časa je stopil v izbo... krepak mož srednjih let.

— Umrl je? — je vprašal malomarno... in ko nihče ni odgovoril.

Potem se je ozrl po strani na mrliča... zmajal je z glavo in si zavihal brke.

— Dobro bi bilo umiti ga. Dokler še ni otrpnil.

Pokojnikova žena se ni ganila od postelje.

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

— Glej, kako rada ga je imela! Te besede so ženo zdaj zbadale...

MRS. CALVIN COOLIDGE



polaga vogalni kamen za Constitution Hall, kamor so ho preselili glavni stan narodne družbe Herck Ameriske Revolucije v Washingtonu.

Salomonov potomec.

Abesinski regent Ras Tafari je bil... to dni proglašen za etiopskega kralja.

Ko je stopila pred Salomona, je bila presenečena, da ji je tako gladko odgovarjal na vsa vprašanja.

CUNARDOV IZLET NA "ALAU- NIJI" 1. DECEMBRA.

Ker "Mauretania" dne 26. novembra ne bo odplula, je Mr. Goldsmith...

— Imela ga je grozno rada, ubo. žica. Strašno rada...

— Imela ga je grozno rada, ubo. žica. Strašno rada...

— Imela ga je grozno rada, ubo. žica. Strašno rada...

— Imela ga je grozno rada, ubo. žica. Strašno rada...

— Imela ga je grozno rada, ubo. žica. Strašno rada...

— Imela ga je grozno rada, ubo. žica. Strašno rada...

— Imela ga je grozno rada, ubo. žica. Strašno rada...

SLOVENSKI AMERIKANSKI KOLEDAR

ZA LETO 1929 bo v kratkem gotov. Letos bo zelo zanimiv, ker vsebuje poleg koledarja zelo zanimive članke in potresti ter je opremljen s lepimi slikami.

BLAZNIKOVE PRATIKE bodo tudi v kratkem dospole. Cena 25c.

Tudi nekaj iztisov Vodnikovih Knjig bomo prejeli ter jih poslali onemu, ki nam pošlje \$1.50.

STENSKI KOLEDAR je pa že gotov in jih bomo razposlali vsem naročnikom v prihodnjih dneh.

Naročila pošljite lahko takoj in s tem nam omogočite, da vam takoj vse odposlamo kar boste naročili.

V zalozni imamo še nekaj izvodov VODNIKOVIH KNJIG LETA 1928 in jih zdaj pošljemo skupno s gor- njim naročilom za samo \$1.00, seveda dokler zaloga ne pade.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 82 CORTLANDT STREET NEW YORK CITY

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh.

Tudi nedravljanji zamorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona.

Glavni odredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija 1926 se nikomur več ne pošlje permit po pošti.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Od prvega julija je v veljavi nova ameriška priseljenška postava. Glasom te postave zamorejo ameriški državljanji dobiti svoje žene in neporočene otroke izpod 21. leta.

Jugoslovanska kvota znaša še vedno 671 priseljenec letno. Do polovice te kvote so upravičeni starši ameriških državljanov, moške ameriških državljanov, ki so se po 1. junija 1928. leta poročili in poljedelci, oziroma žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedravljanov, ki so bili postavno pripisanci v to državo za stalno bl. vanje tu. Vsi ti imajo prednost v kvoti, od ostalih sorodnikov, kakor: bratov, sester, nečakov, nečakinj itd., ki spadajo v kvoto brez vsake prednosti v listi, pa se ne sprejema nikakih prošelj na ameriške konzule.

SAKSER STATE BANK 83 Cortlandt Street NEW YORK

PRAV VSAKDO — kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — MALI OGLASI v "Glas Naroda"

BOŽIČNA DENARNA NAKAZILA

bomo izvrševali tudi letos s točnostjo, ki je priznana med našimi ljudmi širom Združenih držav in Kanade.

Naši prijatelji bodo deležni letos ugodnosti ZNIZANE PRISTOJBINE za nakazila v efektivnih dolarjih, ki znašajo le po 2% oziroma po 60 centov za nakazila do \$30.—. Stroški za direkten brzojav znašajo sedaj le \$2.50, za brzojavno pismo pa kot do sedaj po \$1.—.

Ceno za dinarska in nakazila v listih najdete v posebnem oglasu.

ODPREMITE VAŠE BOŽIČNO NAKAZILO ČIMPREJE PREKO ZNANE

Sakser State Bank 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

POTRTI? Brez teka? Nervozni? Ne obupati. Pomaga naj vam Severa's Esorka, izborna prebavna in odvajalna to- nika, k novi modi in na pot k zdravju. Recite te- karnarju danes za stek- lenico.



Samotar iz West Enda.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za "Glas Naroda" priredil G. F.

14 (Nadaljevanje.)
Tudi jaz sem mislil tako, — je rekel nežno. — Sedaj pa vem, da ni to, kar čutim zate, le prijateljstvo. To je, — je nadaljeval z gromkim usmevom, — nekaj dosti več kot to. Povej mi, Sara, — ali bo kdaj kakšna prilika za mene?
Ona se je obotavljala. Bila mu je tako pristno naklonjena, da je sovražila povzročiti mu bolestin. Zroča nanj, stoječega pred njo v svoji sijajni moštosti, se je vpraševala razburjena, zakaj ga ne ljubi. On je bil dejanski ljubezni vreden.

On pa se je oprijel tega njenega obotavljanja.
— Ne odgovori mi sedaj! — je rekel hitro. — Čakal bom, daj mi priliko. Jaz ne morem sprejeti nobenega ... je nadaljeval strastno. — Jaz te ljubim!
Strastno je oklenil svoji močni roki krog nje ter jo poljubil na usta.

Se v prejšnjem trenutku je bila polna mehke in obžalovanja, a sedaj, ko je bilo polno strasti v njegovem glasu, — je zdrobil vse, kar je zbudila v njem njegova ljubezen.
Sara je bila namreč zadnja ženska na svetu, katero bi bilo mogoče zavzeti z naskokom. Bila je preveč individualistična, njen čut osebne neodvisnosti je bil preveč močno razvit, da bi izgubila tla pod nogama vspricho strasti, katero ni nudilo njeno lastno srce nobenega odmeva. Mesto tega pa se je zbudil v nje občutek opozicije in potegnula se je iz željnih rok Tima z odločnostjo, katere ni bilo mogoča natančno razumeti.

— Meni je žal, Tim, — je rekla mirno. — Ni pa dobro delati se. Pot da sem jaz zaljubljena v tebe. Jaz nisem.
Zrl je nanjo z nezadovoljnimi očmi.
— Jaz sem govori prehitro, — je rekel. — Moral bi čakati. Bal sem se le ...
— Bal?
— Da. Govoril je negotovo. — Imel sem občutek, da boš srečala doli v Monkshaven kakega moža, ki bi te hotel vzeti ... In jaz bi te izgubil! ... O, Sara! Jaz te ne prosim, da me ljubiš. Reci le, da se boš poročila z menoj ... in jaz te bom naučil ostalo, — naučil te bom ljubiti me!

Oni divji, nepremišljeni poljub, poljub prvega ljubimca, katerega je imela, pa jo je navdala z nenadno jasnostjo vizije.
— Ne, — je odvrnila neizprosno. — Jaz ne vem dosti o ljubezni, Tim, a vem zagotovo, da prav nič ne hasni poskus izdelati na naročilo. Poslušaj, dragi Tim, — in postala je zopet nenadno vsa nežna, — če e bi poročila tebe in bi me ti ne mogel navaditi ljubezni, bi bila oba skupaj nesrečna.

— Jaz bi ne mogel biti nikdar nesrečen, če bi bila ti moja žena, — je odvrnil trmoglavo, — kajti jaz te ljubim dovolj za dva.
Ona pa je zmajala z glavo.
— Ne, Tim. Ne pusti, da bilo pokvarjeno lepo prijateljstvo v enostransko ljubimsko afero.
On se je nasmehnil precej gromko.
— Bojim se, da je prepozno preprečiti to sedaj. — je rekel suhoparno. — Ne bom pa te več vznemirjal, draga. — Le, — jaz ne bom sprejel tvojega odgovora kot zaključnega.

— Želim, da bi to storil, — je silila vanj.
On se je ozrl nanjo na čuden način.
— Noben možki, — ki ljubi tebe, Sara, te ne bo pustil na lahek način, — je zatrjeval. Nekaj trenutkov pozneje pa je dostavil:
— Ti mi boš dovolila pisati ti večasih?
Ona je resno prikimala.
— Da, — a nikakih ljubezenskih pism, Tim.
— Ne, nikakih ljubezenskih pism.

Dvignil je njeno roko ter jo poljubil. Nato pa je odšel, ponosno noseč svojo glavo na ramenih.
Morju slične oči, ki so bile vajene zreti v svet tako veselo, pa so naenkrat izgubile svoje brezskrbno junaštvo. Bile so oči moža, ki je privraket zrl v blesteči, žalostni obraz ljubezni ter čitale v njem vse možnosti, — slavo, bolestin in najvišjo srečo, katero vključuje ljubezen.

Sara, ki je stala ter obžalovala, da je izgubila v ljubimcu prijatelja, pa je malo domnevala, da je bila ljubezen Tima nitka, ki bo še dostikrat prekorajčila druge nitke, katere drži v svojih rokah? Usoda ter zmedla celi stroj njenega življenja.
Peto poglavje.
MOŽ V VLAKU.

Oldhampton, Oldhampton! Drugi vlak v Motehlet in Monkshaven!
Z vzdihom oproščanja je izpraznila Sara sedež v vozu, v katerem je bila potovala iz Fallowdene. Njene tovaršice na potovanju sta bili nekla postarna devica in njena služabnica in ker je prva za branjevala dostop vsake najmanjše sapice od zunanja, se je Sara čutila napol zadušeno do časa, ko je došel vlak do Oldhampton križišča.
Vlak v Monkshaven je že stal na postaji in potem ko je ukazala nekemu porterju, naj prenese njeno prtljago, je odšla počasi po peronu ter iskala zaman prazen oddelek, kjer bi ne bila dobava svežega kisika odvisna od volje stare device.

Vlak je izgledal zelo napolnjen, a konečno je zagledala kadilni oddelek prvega razreda, v katerem se je nahajal le en možki. Dala je porterju napitnico, stopila v vagon ter se pripravljala položiti svojo ročno prtljago v mrežo nad sedežem.

3 Veliki Božični Izleti v JUGOSLAVIJO

NA VELIKIH,

HITRIH PARNIKIH

OLYMPIC

46,439 ton

IZ NEW YORKA

24. novembra

HOMERIC 34,356 ton IZ NEW YORKA 1. decembra



MAJESTIC

56,620 ton

IZ NEW YORKA

8. decembra

POD OSEBNIM VODSTVOM: TAKOJ SI ZAJAMČITE PROSTORE. — ŽE SEDAJ PROSITE ZA SVOJ AMERIŠKI POVRATNI PERMIT

Za podrobnosti vprašajte lokalnega agenta ali pa:

WHITE STAR LINE

No. 1 BROADWAY International Mercantile Marine Company NEW YORK

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

RAZNE POVESTI IN ROMANI;

Table listing various books and their prices, including 'Rdeča in bela vrtnica', 'Slovenski šaljivec', 'Slovenski Robinson', etc.

NUDIMO VAM IZVANREDNO PRILIKO

in jamčimo prijetno in brezskrbno potovanje vsem rojakom, kateri se želijo udeležiti našega

BOŽIČNEGA IZLETA DNE 8. DECEMBRA t. l.

"Ile de France"

našim rojakom najbolj priljubljen velikan francoske parobrodne družbe. Oprema, hrana in postrežba je itak slehernemu dobro znana in je vsako priporočilo nepotrebno.

V OSMIH DNEH V SLOVENIJI, kjer vas pričakujejo sorodniki, prijatelji in znanci. SEDAJ JE ŠE ČAS, da vradite vse potrebno za odhod.

Za cene, preskrbo potovalnih listin in rezervacije obrnite se na

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

Preznanje parnikov Shipping News

Table listing shipping news for various dates from 17th to 29th November, including ship names and destinations.

ORJAŠKI ZVON

Znameniti zvon "Car kolokov" v Kremlju v Moskvi počiva na kamenem podstavku in že 200 let ni zvonil. Zanimiva je zgodovina tega orjaka med zvonovi. Leta 1701 je nastal v Kremlju požar in veliki zvon carja Alekseja Mihajloviča, ki je tehtal 133 ton, je padel iz zvonika. Nad 25 let je ležal ta zvon pozabljen pod zvonikom. Car Peter Veliki, ki se za vero ni brigal, je pustil tudi zvon. Leta 1730, ko je vladala carica Ana Joanovna, so hoteli poveriti to delo inozemskim strokovnjakom, ki so bili pa zelo skeptični in tako se je lotil posla ruski mojster Ivan Matarin. Napravili so primerno livarno, ki je pa čez nekaj let pogorela. Matarin je umrl, ne da bi dovršil svoje delo. Očetovo delo je nadaljeval njegov sin Mihail. Kako so uliti ogromen zvon in kdaj so bila dela končana, ni točno znano. Po eni verziji je bil zvon ulit in opiljen, toda 1. 1737 je padel iz zvonika in odbil se mu je rob. Po drugi verziji je en del odpadel že med ulivanjem, ko so hoteli zvon ohladiti z vodo. Zvon je ležal v jami celih 100 let. Za časa carja Nikolaja I. ga je graditelj znamenite Isakijevske katedrale v Petrogradu potegnil iz jame in postavil na kamenit podstavek.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromni parnikih: Ile de France 16. nov.; 7. dec. Paris — 30. nov. — 17. dec. (Ob polnoči.)

Advertisement for Santal Midy medicine, mentioning 'Nočno Oslabelost Mehurja ali Bolezni Ledic pri starih'.

Table listing various Slovenian stories and their prices, including 'I. sv. Vojnomir ali poganstvo', '2. sv. Hudo brezno', etc.

SPIŠI ZA MLADINO: (GANGL)

Table listing children's stories and their prices, including '2. sv. trdo sveto Pripovedke in pesmi', '3. sv. trdo vezano. Vsebuje 12 povesti', etc.

KNJIGE ZA SLIKANJE:

Table listing drawing books and their prices, including 'Mladi slikar', 'Slike iz pravljic', etc.

I G R E:

Table listing various games and their prices, including 'Beneški trgovci. Igrokas v 5. dejanju', 'Dnevnik. Veselolgra v 2. dejanju', etc.

Naročilo je priložiti denar, danil v gotovini, Money Order ali pošilna snanka po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, rekomandirajte pismo.

Ne naročite knjig, katerih ni v ceni.

"GLAS NARODA" 82 Cortlandt St., New York